Контрольні завдання з біології. 11 клас
І рівень

(кожне завдання – 0,5 бала, разом – 9 балів; 
одна вірна відповідь)

1. До грибів належить:
а) пеніцил, б) амеби, в) міксоспоридії, г) голотурії.

2. Клітини рослин: 
а) не мають мітохондрій, б) мають хромосоми, 
в) не мають рибосом, г) не мають ядерця. 
3. Лізосоми:

а) розвинені у більшості протистів, б) містять хромосоми, 
в) містять клітинний центр, г) належать до двомембранних органоїдів. 
4. Зелені водорості: 
а) синтезують глікоген, б) не здатні синтезувати АТФ, 
в) містять хлорофіл, г) представлені винятково прісноводними формами. 
5. До грибів – паразитів людини належать: 
а) печериця звичайна, б) сальмонела, 
в) трихофітон, г) клостридіум. 
6. До червоних водоростей належать: 
а) осциляторія, б) ламінарія, в) філофора, г) носток. 
7. Діатомові водорості: 
а) належать до багатоклітинних організмів, б) належать до квіткових рослин, в) здатні до фотосинтезу, г) мають панцир з оксалату кальцію. 
8. Плід-горішок має: 
а) мандарин, б) картопля, в) пшениця, г) гречка. 
9. Суцвіття-зонтик мають: 
а) конвалія, б) подорожник великий, в) вишня, г) смородина. 
10. Сітчасте жилкування листків має: 
а) кукурудза, б) пирій, в) конвалія, г) конюшина. 
11. Мох зозулин льон звичайний: 
а) має суцвіття китицю, б) належить до родини Політрихові, 
в) досягає у висоту 10 см, г) має мичкувату кореневу систему. 
12. Квітку Ч5П5Т∞М1 має:

а) шафран, б) груша, в) ламінарія, г) жито. 
13. У зовнішньому скелеті комах відсутні: 
а) тергіти, б) протонефридії, в) гомілки, г) стерніти. 
14. Дощовий черв належить до класу: 
а) Війчасті черви, б) Малощетинкові, 
в) Нематоди, г) Безвуздечкові. 
15. Порожнина тіла в павука-хрестовика: 
а) відсутня, б) міксоцель, в) схізоцель, г) целом. 
16. Світлочутливий пігмент ока людини зветься: 
а) гемоцианін, б) тіамін, в) ціанокобаламін, г) родопсин. 
17. До білків належать: 
а) лізоцим, б) креатинін, в) колхіцин, г) рибофлавін. 
18. Кортизол у людини: 
а) складається зі 142 амінокислот, б) розчинний у жирах, 
в) в нормі виділяється щитоподібною залозою, г) виділяється у кров переважно у вечірні години. 
ІІ рівень

(кожне завдання – 0,5 бала, разом – 10 балів; 
може бути декілька вірних відповідей)

1. Амфібії можуть жити: 

а) в океанах, б) у печерних водоймах, в) у кронах дерев екваторіальних дощових лісів, г) у ґрунті вологих лісів помірної кліматичної зони, д) у річках і озерах помірної кліматичної зони. 

2. До однодомних рослин належать: 
а) кавун, б) конвалія, в) ліщина, г) малина, д) пирій. 

3. До твердокрилих належать: 
а) колорадський жук, б) черепашка шкідлива, в) турун угорський, г) капустянка звичайна (вовчок), д) вуховертка звичайна. 

4. До Червоної книги України включені: 
а) астрагал шерстистоквітковий, б) береза пухнаста, 
в) дельфіній високий, г) зіновать Пачоського, д) ковила волосиста. 

5. Мичкувату кореневу систему мають: 
а) редис, б) ламінарія, в) омела, г) ковила, д) осока. 

6. До анамній належать: 
а) аксалотль, б) кумка червоночерева, в) крокодил, г) короп, д) лелека. 

7. Миша хатня:

а) належить до ряду Комахоїдні, б) має двокамерне серце, 
в) має два кола кровообігу, г) з’явилася у кембрійському періоді, д) належать до Плацентарних. 

8. До рептилій належать: 
а) гатерія, б) апендикулярія, в) мідянка, г) попуга, д) кобра. 

9. Сольпуги:

а) мають павутинні залози на черевці, б) належать до павукоподібних, в) хижаки, г) поширені лише в тропічних країнах, д) мають хеліцери з отруйними залозами. 

10. Печінковий сисун: 
а) розмножується всередині малого ставковика, 
б) на певних стадіях розвитку здатний вільно плавати у воді, в) розвивається всередині рачка-циклопа, 
г) заражає людину через м’ясо риб, 
д) є гермафродитом. 

11. У крові здорового дорослого чоловіка: 
а) концентрація глюкози дорівнює 50 мМ/л, б) відсутній хоріонічний гонадотропін, в) відсутні естрогени, г) наявний соматотропін, д) рН = 8,5. 

12. Гермафродитними організмами є:

а) аскарида людська, б) більшість сцифоїдних медуз, 
в) котячий сисун, г) бичачий ціп’як, д) попелиця капустяна. 

13. Мурашиний лев звичайний: 
а) має неповне перетворення, б) має сітчасте жилкування крил, в) має личинку, яка живе у ґрунті, г) не здатний літати, 
д) позбавлений вусиків. 

14. Фермент алкогольдегідрогеназа: 
а) окислює спирти, б) належить до дегідрогеназ, 
в) складається з двох субодиниць, г) містить у своєму складі селен, д) відсутній у крові здорової людини. 

15. Кембрійський період: 
а) почався 380 млн років тому, б) завершився 485 млн років назад, в) мав концентрацію кисню в атмосфері у 4,5 раза вищу, ніж зараз, г) це час, коли відбулася «скелетна революція», д) це час повного зникнення трилобітів. 

16. До прокаріотів належать: 
а) спірохети, б) трипаносоми, в) рікетсії, 
г) амеба-протей, д) лямблії. 

17. Вітамін В12: 
а) належить до білків, б) містить рибофлавін, в) стимулює кровотворення, г) порівняно з іншими органами у великій кількості міститься у печінці, д) містить кобальт. 

18. Підшлункова залоза людини: 
а) секретує соматостатин, б) секретує амілазу, в) секретує тироксин, г) містить острівці ендокринних клітин, 
д) всмоктує амінокислоти з товстого кишечника. 

19. В утворенні кутикули у рослин беруть участь: 
а) суберин, б) лігнин, в) воск, г) кутин, д) целюлоза. 

20. До стероїдних гормонів належать: 
а) трийотиронін, б) адреналін, в) АКТГ, 
г) пролактин, д) тестостерон. 

ІІІ рівень

(завдання 1–14 – по 0,5 бала, 
завдання 15–21 – по 1 балу, разом – 14 балів; 
у завданнях 1–14 може бути декілька вірних відповідей, 
у завданнях 15–21 – лише одна вірна відповідь)

1. Які сполуки належать і до гормонів, і до нейромедіаторів: 
а) ацетилхолін, б) адреналін, в) інсулін, г) серотонін. 
2. До складу протеїдів (складних білків) можуть входити: 
а) вітаміни, б) залишки глюкози, в) нуклеїнові кислоти, 
г) ізопреноїди. 
3. Які існують типи бродіння: 
а) маслянокисле, б) спиртове, в) глутаміновокисле, 
г) білкове. 
4. Цитоплазматична спадковість визначається: 
а) мітохондріями, б) центріолями, в) лізосомами, г) рибосомами. 
5. На світловій фазі фотосинтезу відбуваються: 
а) фотозбудження молекул пігментів, б) окиснення молекули води, в) міграція енергії з антени до реакційного центру, г) відновлення молекули СО2. 
6. Металопорфірини входять до складу: 
а) каталаза, б) гем, в) міоглобін, г) лізоцим. 
7. У людському організмі синтезуються такі амінокислоти: 
а) метіонін, б) триптофан, в) аланін, г) гліцин. 
8. Головна функція В-лімфоцитів: 
а) лізис клітин-мішеней, б) фагоцитоз чужорідних антигенів, в) є попередниками клітин-антитілопродуцентів, г) синтез тромбоцитів. 
9. Вкажіть основну функцію базофілів і тучних клітин: 
а) фагоцитарна, б) продукування антитіл, в) прозапальна, г) кілерна. 
10. Впізнають своє зображення у дзеркалі: 
а) слон, б) дельфін, в) летюча миша, г) їжак. 
11. У життєвому циклі стьожка широкого можуть брати участь: 
а) самки комарів, б) рачки-циклопи, в) прісноводні риби, г) малі ставковики. 
12. До нежуйних парнокопитних належать: 
а) бегемоти, б) свині, в) зебри, г) вівці. 
13. Вкажіть відділи шлунку жуйних парнокопитних: 
а) сітка, б) книжка, в) сичуг, г) рубець. 
14. До отруйних лускокрилих належать: 
а) оси, б) данаїда-монарх, в) скорпіон, г) шпанська мушка. 



15. Визначте кількість рослинної речовини, необхідної для того, щоб у даному біогеоценозі могли існувати 5 соколів масою по 500 г кожний? 
а) 0,5 кг, б) 5 кг, в) 25 кг, г) 250 кг. 
16. У тваринній клітині диплоїдний набір хромосом дорівнює 19. Визначте кількість молекул ДНК перед мітозом, 
а) 9,5, б) 19, в) 38, г) 1. 
17. Позначте стартовий триплет для еукаріотичних організмів на матричній РНК під час трансляції: 
а) УГА, б) АУГ, в) УАА, г) УАГ. 
18. У процесі тканинного дихання відбулося розщеплення 6 моль глюкози, з яких повного кисневого розщеплення зазнала лише половина. Розрахуйте, скільки моль АТФ утворилося:
а) 3, б) 6, в) 65, г) 120.

19. Вкажіть розщеплення за фенотипом, яке спостерігається серед потомків у результаті дигібридного аналізуючого схрещування: 
а) 1:1:1:1, б) 1:3:3:1, в) 9:3:3:1, г) 1:2:2:1. 
20. Зазначте кількість гаплоїдних клітин, які утворюються в результаті мейозу: 
а) 1, б) 2, в) 4, г) 8. 
21. Визначте кількість кодонів і нуклеотидів, які входять до складу гена, з якого синтезується білок, що складається зі 104 амінокислот: 
а) кодонів – 52, нуклеотидів – 208, 
б) кодонів – 104, нуклеотидів – 208, 
в) кодонів – 52, нуклеотидів – 156, 
г) кодонів – 104, нуклеотидів – 312. 
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